

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Пролетарии РАБОЧИИ

№ 58 (396) 10 декабря 1933 г. № 58 (396)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а и Райпрофсовета

**„XII партийный съезд является съездом построения бесклассового социалистического общества. То, о чем мечтали лучшие люди человечества, за что гибли в тюрьмах и на баррикадах передовые пролетарии, будет осуществлено. Советский Союз станет первой страной великого бесклассового социалистического общества“** (Из передовой „Правды“).

**„Великая честь рапортовать съезду нашей великой партии о новых победах. Великая честь для каждого рабочего, работницы и специалиста стать активным участником съезда партии и сказать себе: „Я сделаю все необходимое, чтобы моя фабрика, мой завод, моя шахта пришли к партийному съезду с новыми достижениями“.**

## Сотни тонн руды, выполнение и перевыполнение плана по металлу--дадим в подарок XVII партийному съезду К рабочим, работницам, колхозникам, колхозницам, инженерам и ученым ОТ ПРОЛЕТАРИЕВ ЗАВОДОВ И ФАБРИК МОСКВЫ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПЕРВОМАЙЦЫ, В ПОДАРОК 17 СЪЕЗДУ ПАРТИИ ЯНВАРСКОЕ ЗАДАНИЕ ПО МЕТАЛЛУ ОБЯЗУЮТСЯ ВЫПОЛНИТЬ К 25 ЯНВАРЯ

Созывается 17 съезд нашей коммунистической партии. Когда через два месяца в красную столицу съедутся делегаты партийных организаций всей страны, они увидят Москву, которая за последние годы превратилась в крупнейший промышленный центр. Они увидят Москву с новыми реконструированными заводами--гигантами, с новыми рабочими поселками--Усачевкой, Ленинской слободой, с огромным Дворцом культуры, Москву асфальтированную, с сотнями новых больших домов, усеянную десятками тысяч электрических фонарей, механизированными хлебными заводами, фабриками-кухнями, клубами, больницами и детскими садами. Перед участниками съезда откроется вид всей страны, которая за последние годы выросла, окрепла и стала неприступной крепостью рабочих, колхозников. И на карте этой страны горит ярко город Ленин--колыбель Октябрьской революции: город Ленина, который под руководством ленинградских большевиков стал крупнейшим центром машиностроения и агрохимии, центром передовых заводов, слава которых гремит по Союзу. Изменилось за эти годы лицо страны. Мы не забыли пустыри на Урале, в Сибири и в других районах, где сейчас гудят важнейшие доменные-гиганты Магнитогорска и Кузнецка, где пущены гиганты химизации страны: Березники, Бобрики, заводы синтетического каучука.

Вспомните, товарищи, первый исторический трактор, который сталинградские рабочие преподнесли шестнадцатому съезду. А теперь? Теперь мы преподнесем съезду три тракторных завода-гиганта, два из которых уже полностью освоены. Сотни тысяч тракторов и комбайнов и других сложных машин работают на колхозных совхозных полях. Вспомните, товарищи, древние Днепровские пороги на Украине, там, где сейчас воздвигнута чудо-плотина, сквававшая Днепр, электростанция, двигающая заводы и освещающая города и колхозы. Вспомните, товарищи ленинградцы, уральцы, донбассцы, ивановцы, харьковцы, бакинцы свои фабрики и заводы, свои города и рабочие поселки--так ли они выглядели три с половиной года тому назад? А как изменился вид полей! Колоссальные массы колхозов-- вместо загонных единичников. Тракторы, комбайны, сложнейшие сельскохозяйственные машины, создаваемые на наших заводах-- вместо сохи, вместо старой допотопной техники. За эти годы наша Московская область, под водительством Московского Комитета большевиков во главе с тов. Кагановичем, стала центром машиностроения, химии, электротехники и текстиля. Она превратилась в область производства зерна, льна, картофеля, овощей, молока, мяса. Но все ли нами сделано? Мы, товарищи, еще очень много не сделали. У нас есть еще недостатки. Нам предстоит завершить громадные дела-- выполнить вторую пятилетку победно и завершить построение социалистического общества. Каждый из нас на своем заводе, на своей фабрике, транспорте, в совхозе и колхозе подумает, чем он ознаменует съезд партии. А ознаменовать его можно только большевистскими делами и хорошей честной работой. Не декларация, а дела, рост производительности труда, снижение себестоимости, внедрение новой культуры в организацию производства-- вот что требуется. Сдачей обязательного технического минимума, овладением

техническими нормами и техникой массового выпуска машин, которые мы научились конструировать, выполнением планов по всем пунктам-- вот как наши заводы будут готовиться к съезду. Рабочие и колхозники стали жить много лучше, просторней. Выросли возможности страны. Товарищу Сталину в беседе с делегатом передовых колхозников Одесской области указал, что товаров широкого потребления будет выпускаться отныне вдвое и втрое больше. Слово за работниками легкой и пищевой промышленности, кооперации и государственной торговли. Побоевому немедленно осуществим указания вожды партии, великого друга рабочих и колхозников-- товарища Сталина!

Товарищи! Мы просим „Правду“ ввести в газету всесоюзную Красную доску имени семнадцатого съезда, куда будут занесены предприятия, колхозы, железнодорожные районы, депо, горсоветы, ЗРК, кооперативы, магазины, школы, клубы, детские ясли, которые дадут лучшие показатели: выполнения плана, высокого качества продукции, овладения техническими нормами, выполнения графиков движения, культурного состояния рабочего жилья, культурного обслуживания потребителя, грамотного обучения детей, организации отдыха, лечения, развлечения и культурного обслуживания трудящихся. Мы, рабочие передовых предприятий Москвы и Московской области, организовали поход имени семнадцатого съезда, чтобы реализовать все эти задачи, чтобы еще лучше работать, чем работали до сих пор.

Великая честь рапортовать съезду нашей великой партии о новых победах. Великая честь для каждого рабочего, работницы, специалиста, колхозника и колхозницы стать активным участником съезда партии и сказать себе: „Я сделаю все необходимое, чтобы моя фабрика, мой завод, моя шахта, моя железная дорога, мой паровоз, мой совхоз, мой колхоз, мой кооператив пришли к партийному съезду с новыми достижениями“.

С трибуны семнадцатого съезда наш великий Сталин от имени миллионов трудящихся СССР будет говорить на весь мир о достижениях последних лет, о новых задачах великой социалистической страны, об ее неприступности, обороноспособности, могуществе СССР-- первая страна строящегося социализма, воздвигнутая руками миллионов. Наши желания, наши надежды, товарищи,-- видеть Советский союз в рядах передовых индустриальных стран мира-- стали уже фактом. Нынешний год показал, что предсказания тов. Сталина о том, что вторая пятилетка даст новый мощный размах страны, сбываются.

Мы внесли в дело строительства социализма свой труд, свои способности, свой энтузиазм, любовь и преданность. Мы с вами все вместе, наши отцы и братья, наши жены и дети, вдохновляемые коммунистической партией, день за днем, месяц за месяцем, год за годом шли вперед, вперед от победы к победе. К съезду, где тов. Сталин, вождь страны, вождь мирового пролетариата, железная фигура пролетарской революции будет делать отчет Центрального Комитета нашей Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)-- мы придем с новыми развернутыми знаменами новых побед. За дело, товарищи, в поход имени семнадцатого съезда ВКП(б)!

(Следуют подписи ударников)

### Создадим бригады имени 17 партсъезда

Слет ударников Октябрьского рудника проработав вопрос о подготовке к 17-му партийному съезду обязался декабрьскую программу выполнить не ниже ста процентов, снизить себестоимость, добиться повышения производительности труда. Ударники шахт обязались создать ударные бригады имени 17-го партийного съезда.

Слет потребовал от руководителей электростанции немедленного прекращения простоев из-за электроэнергии. Ударники, коммунисты бригады обязались развернуть большевистскую работу по-подготовки к 17-му партийному съезду, живыми цифрами перевыполнения программы встретить съезд партии. С полным выполнением производственной программы ударники обязались вступить в новый 34 хозяйственный год.

Бюро партколлектива Первомайки обсуждал вопрос проведения отчетно-перевыборной кампании партийных органов и подготовки к 17-му партийному съезду, поставило задачу в этот период выполнить целый ряд конкретных производственных и культурно-бытовых мероприятий, а именно: Декабрьскую программу золотодобычи не только выполнить, но и перевыполнить по всему приискскому управлению. В подарок 17-му съезду партии январскую программу выполнить на 100 проц. к 25 января-- к дню открытия съезда.

Закончить расширение водоприемной канавы Виноградовки длиной 2050 метров с пропускной способностью 1800 литров в секунду. Наклепать гидравлических труб 1000 погонных метров. Сдать в эксплуатацию электро-станцию мощностью в 10 киловатт. Закончить оборудование водоотлива на Главном. Закончить в срок и полностью подготовительные работы к 1934 году.

В области культурно-бытовых условий партком поставил задачу: к 20 декабря, к рудничному слету ударников на Троицких вершинах закончить строительство нижнего этажа конторы и в этом здании провести слет. Закончить строительство нижнего этажа жилого барака площадью 96 кв. метр. на Троицких.

Закончить строительство и сдать в эксплуатацию хлебопекарни на Главном. Закончить строительство и сдать в эксплуатацию жилого барака объемом 273 кв. метра.

К слету ударников (20 декабря) закончить строительство и сдать в эксплуатацию жилбарака на Главном объемом 130 кв. метр.

К 3 января 34 года закончить строительство 2-этажного дома на Кундатском прииске, в который будут размещены: клуб, школа, интернат, контора и общественные организации, тем самым освободить 4 жилых барака под рабочие квартиры.

На Троицких заложить основание фундамента для здания химвлаборатории. Закончить строительство верхнего этажа конторы на Троицких и построить жилой барак с объемом 283 кв. метр. на Анненке. К 10 января 34 года закончить строительство типового барака на Ударном с объемом 655 кв. метр.

К 25 января-- ко дню открытия 17-го партсъезда закончить строительство 2-этажного барака на Б.-Семеновке объемом 1069 кв. метр.

Борясь за выполнение этих обязательств бюро партколлектива поставило задачу перед всеми партийцами образцово поставить партийно-массовую работу в цехе, бригаде и смене. А также добиться действительной перестройки работы и живого руководства производством со стороны хозяйственных, инженерно-технических, партийных и профсоюзных организаций, используя все это как основной рычаг для успешного выполнения намеченных мероприятий и дальнейшей борьбы за золотодобычу.

Бюро партколлектива выпустило обращение ко всем партийным, комсомольским, профсоюзным организациям, ИТР, рабочим, работницам, ударникам и ударницам, в котором призывает их включиться в подлинно большевистскую борьбу за выполнение намеченных мероприятий, встретить 17-й партийный съезд хорошими производственными показателями.

Бюро партколлектива подчеркнуло, что выполнение данных обязательств является решающим экзаменом Первомайской парторганизации, лучшим подарком 17-му съезду партии.

Секретарь партколлектива Сухарев.

Слет заверил районные организации, что отобранное районное Красное знамя Беркульцами они ударной работой отберут обратно.

### ВСЕРОССИЙСКИЙ ФИНАНПОХОД ИМЕНИ XVII ПАРТСЪЕЗДА

МОСКВА, (Тасс).-- Коллегия Наркомфина РСФСР и ЦК союза финансово-банковских работников объявили всероссийский финансовый поход имени XVII партсъезда. Задачи похода-- полностью выполнить финансовый план четвертого квартала по всем платежам и рапортовать XVII партсъезду о досрочном выполнении январского плана. К участию

в походе привлекаются все работники финансового аппарата и финантив.

Особое внимание обращено на привлечение вкладов в сберкассы и на сбор взносов по займам на селе. Во всех АССР, краях, областях и районах решено создать штабы финансового похода.

# НЕ НА СЛОВАХ, А НА ДЕЛЕ БОРОТЬСЯ ЗА УЛУЧШЕНИЕ КУЛЬТУРНО-БЫТОВЫХ УСЛОВИЙ РАБОЧИХ И ОСОБЕННО УДАРНИКОВ

## ДАТЬ ЛУЧШУЮ КВАРТИРУ УДАРНИКУ ФОЛИНУ

Четыре подпорки держат крышу избушки лучшего из лучших ударника руководителя бригады забойщиков Иксовой шахты т. Фолина В.

Кладовки нет, низкие сени заставляют при входе сгибаться к заваленному снегом полу. Из дверей клубами вылетает комнатное тепло (их четыре дня тому назад ремонтировал Комотдел), дверей у сенок нет и свирепый ветер, точно нарочно бросил сугроб снега в узкий ход комнаты.

Входя в старенькую избушку, на вас точно оскаленные пасти смотрят верхковые щели в полу, в которые, как говорит жена т. Фолина, ветер свищет, не дает покоя и отдыха.

Присматриваюсь, где бы можно было присесть, но увы, ни табуретки, ни скамейки не вижу в тесной „комнате“ служащей и кухней, и спальней, и столовой, и даже баней (так как баня не работает уже 5 дней).

Дряхлая печь, точно паровоз бросает серые клубы дыма, заставляя плакать терпеливых детишек. Семья у т. Фолина 5 человек. В ком

нате холодно, потому, что Комотдел еще ни разу не подвозил топлива. Воду тоже не подвозят, жена тов. Фолина за сотню метров ходит к колодцу.

Так живет один из лучших ударников, командир горной бригады т. Фолин. Больше семи лет на приисках Мартайги т. Фолин показывает большевистские образцы работы, социалистическое отношение к труду. И вот сейчас бригада т. Фолина в количестве около 35 человек каждую декаду перевыполняет производственную программу. Ударных показателей бригада добилась при правильном руководстве т. Фолина образцовой постановки работ.

Но быт ударника Фолина и по сейчас не устроен. Зайдите в избушку т. Фолина и вы сразу увидите беззаботность, пренебрежительное отношение руководителей Комотдела к ударнику.

Такой быт ударника был, но он больше не должен быть и не будет. Надо потребовать от коммунальщиков немедленного благоустройства квартиры т. Фолина.

Л. Утешев.

## Винючники варварских бытовых условий вербованных рабочих должны быть сурово наказаны

Недокомплект рабочей силы по Центральному приисковому управлению составляет около 50 проц. Основные ведущие дежа Красной шахты, Юбилейного и Октябрьского рудников хронически бодеют сильнейшим недостатком рабочей силы. Лучшие механизмы из-за отсутствия рабочих рук не используются, простаивают огромное количество рабочего времени. Исключительно из-за недокомплекта рабочей силы плетутся далеко в хвосте горноподготовительные работы. Запасы с каждым днем уменьшаются.

И вот на фоне такой безобразной работы предприятий вопрос набора и закрепления рабочей силы в дежах является в загоны. Указание вождя нашей партии тов. Сталина в его шести исторических условиях не выполняется.

Первые зачатки реализации вопроса об организованной вербовке рабочей силы сейчас представляют самое отвратительное состояние. В ноябре прибывшая группа в 27 человек вербованных из-за нечеловеческих, созданных для них, материально-бытовых условий почти все уехали обратно.

Оставшиеся 8 человек, несмотря на категорические требования „Приискового рабочего“ от хозяйственной организации об улучшении их быта, живут в самых нечеловеческих условиях.

Вербованный т. Булавский и Булавская с семьей в 6 человек жили больше четырех дней в новом заезжем бараке, где невыносимый холод, грязь и сырость. После этого „заботливый“ о жизни рабочих Коммунотдел дал распоряжение перетащить тов. Булавскому в развалившийся заезжий барак, где и посейчас рабочий Красной шахты — горняк т. Булавский живет в отвратительных условиях.

Под полом „квартиры“ Булавского протекает шахтовая вода, ветер дует в развалившиеся стены. Окна, представляющие вид конюшни наполовину забиты досками. Облезшие стены, дырявая дверь, холод, подобно уличному, сырость от проточной воды, развалившаяся печь, запах от гниения стен — вот в каких условиях живет вербованный т. Булавский.

Мало этого, нет совершенно никакой мебели (койки, табуретки, стола), ящик служит столом, а холодный, обледеневший пол койкой. Нет совершенно электроосвещения (на ящике коптит бензинок). Комотдел ни разу не привозил дров, воды, а руководители в такие условия быта не разу не заглядывали.

Не лучше живут 7 человек вербованных в 26 бараке по улице Максима Горького. Рабочие не имеют постельных принадлежностей, не регулярно подвозят им дрова. Молодой горняк Красной шахты приехал в барак и не имея возможности обсушиться всю ночь дрожит лежа на голом топчане.

Не ограничиваясь такими преступными фактами хозяйственная организация идет дальше. Рабочий хозяйственного дежа, вербованный т. Шкуратов получив бюрократический приказ от головотяпа Пяткова об

увольнении из-за волокиты десятилетия Колбасюка распорядившегося тов. Шкуратову выйти на смену не с утра, а с 2-х час. дня и после Пятковым был как прогульщик не явившийся на работу с 6 утра — уволенный. Чиновник Пятков не задумываясь отбирает абонемент у тов. Шкуратова, который вот уже 13 дней не получает ни пайка, ни обеда в столовой. Пяткову нет дела, что тов. Шкуратов, вербованный, ходит голодный, его твердолобость не тревожит столь возмутительный, не человеческий поступок.

Нет помощи вербованным рабочим на производстве. Двое рабочих т.т. Колягин и Дорохов, работая в Лесном отделе, до сих пор времени не знают стоимость работ, фактический свой заработок. На вопрос в конторе Лесотдела о стоимости работ бездумные чиновники кивком головы отвечают тов. Колягину „придите позднее, расценки будут“. А рядом сидящая администрация возглавляемая Кузмичевым вида бюрократическое отношение конторщиков никаким мер не приняла и не принимает, а т. Колягин и сейчас не может узнать расценки.

Можно ли дальше оставлять без внимания такое преступное отношение к вербованным рабочим? Нет! Дальше такой быт и отношение к рабочим вновь пришедшим на наши предприятия оставаться безнаказанно не могут. Кто дал такие права, чтобы вербовать колхозно-крестьянскую массу для загона в такие скотские условия?

И вместо того, чтобы сразу же беспощадно пресечь творимые дела хозяйственников Коммунального отдела, транспорта и Лесного отдела, приисковое управление примирилось с этим, беспомощно разводит руками: „трудности надо переживать“. Кто создал эти трудности? Безголовые и безмозглые руководители Коммунального, рудзавкома и приискового управления.

Все это происходит в тот момент, когда все шахты, все дежа страдают от недостатка рабочей силы, углубляется прорыв золотодобычи.

От таких нетерпимых бытовых условий вербованная рабочая сила с каждым днем тает, а руководители Комотдела, Рудзавкома и приискового управления спокойно смотрят на эти факты.

Эти „шляпы“, бездельники, а некоторые с партийным билетом в кармане, кроме общедовой говорильни, трескотни и митинговщины никаких мер, обеспечивающих улучшение жизни вербованных не принимают. Для них нет дела, что быт вербованного превратился во вчеловеческий быт, их не тревожит утечка рабочей силы.

Могут ли все эти факты пройти без внимания прокуратуры, РКИ и контрольной комиссии? Нет и этого быть не должно.

Тегран.

От редакции: Редакция просит следственные органы немедленно, в самый короткий срок расследовать преступные факты и виновников привлечь к строжайшей уголовной ответственности.

## Бытовые условия ударника т. Непомнящих требуют немедленного улучшения

Старый горняк, бригадир седьмой комсомольской бригады на Красной шахте комсомолец Непомнящий живет в плохих бытовых условиях.

Один из лучших ударников, намеренный к премированию на рудничном слете 11 декабря т. Непомнящий рассказывает о своем быте так:

— Несколькими раз ходил в коммунальный отдел с просьбой привезти воз дров и за 3 месяца выпросил один кубометр в ноябре, и все. Кирпичная печь плохая, скоро развалится, еще

летом ходил в комотдел, просил, чтобы переложили на просьбу не обратили ни какого внимания.

Товарищ Непомнящий занимает маленькую, весьма тесную комнату.

Комотдел должен самое серьезное внимание обратить на жизнь лучшего ударника, бригадира горной бригады. Устроить быт тов. Непомнящего культурным и жизнерадостным — задача руководителей по этому делу.

Маясов.

## Создать лучшие бытовые условия ударнику тов. Лапину

5 человек семьи у тов. Лапина — лучшего ударника Красной шахты помещается в тесной избенке по улице Максим Горький.

— Дрова не возят, извести не дают — говорит жена тов. Лапина.

Крыша прогнила в щели которой льется ручьями вода летом и осенью на стол и койку. Мебель представляет одну порубленную, несколько раз отремонтированную скамейку. Пол не отремонтированный в щелях которого можно покатить ногу.

Коммунальный отдел зная плохие бытовые условия ударника Лапина

ни каких положительных мер не принимает.

Тов. Лапин несколько лет работает забойщиком, всегда выполняет производственное задание, овладел техникой горного дела, несколько раз премирован и сейчас 11 декабря на слете ударников представляется к премии.

Руководителям комотдела нужно самое серьезное внимание обратить на жизнь ударника т. Лапина резко улучшить его бытовые условия и снабжение.

Гурьевский,

## Когда-же фабрика перестанет „буксовать“

Фабрика по-прежнему продолжает проваливать выполнение плана золотодобычи по Центральному руднику. Характерным примером безобразия работы фабрики является 5 и 6 декабря. В эти дни обработка, но вместо 600 тонн только 365,581 тонн. В чем причина такого позорного выполнения плана? Фабричная администрация объясняет „объективными причинами“.

Посмотрим, что за причины: очевидно уже все более или менее реальные „причины“ исчерпала администрация, но на сей раз найдена одна, довольно интересная причина. За эти два дня мельница и чаши простояли только на перешивке ремней 25 часа. Буквально все агрегаты в этом ремонте стояли 5 и 6 декабря. Спрашивается, почему ежедневная перешивка? „Видишь ли ремни буксуют“ — объясняют фабричные. Буксуют действительно здорово, только по-нашему не ремни, а мозги работников работающих на этих агрегатах. Как иначе можно рассматривать, когда 6 декабря из за „буксовки“ стояла мельница 3 ч. 40 м., чаши № 3 и 4 по три с лишним часов.

Есть и др. не менее интересные причины: например, 5 декабря, чаша № 3 первый раз стояла на смене не кулачев 1 час 30 м. и за тем вторично остановилась на смену кулачев, простояла 30 м. А вот 6 декабря чаша № 6 простояла не много не мало 3 ч. 05 м. на сплоске. Чем иным можно назвать такие простои как не прямым саботажем, не умышленным срывом работы.

Кроме всего этого бегуны крутятся на холостом ходу. Например, 6 декабря, чаша № 8 обработала только 17 тонн и простояла не было ни одной минуты. Точно так же чаша № 7 в эти сутки обработала 18 тонн при наличии простоя 2 часа. Опять-таки простои-то получились из за отсутствия руды в бункере.

Мы спрашиваем когда, наконец, будут устранены эти преступные безобразия, когда администрация и персонал фабрики будут чувствовать ответственность за порученное им дело?

Надеемся, что на этот вопрос дадут соответствующий ответ РайКК РКИ и в отдельных случаях следственные органы. Г—й.

## Берикуль провалил рудно-старательскую золотодобычу

Выполнение программы по рудно-механическому старательскому стктору Берикульского приискового управления за ноябрь месяц провалено. Добыча руды достигнута всего 3,1 проц. Такое положение со всей очевидностью показывает, что хозяйственное руководство и парторганизация Берикуля (особенно горного цеха) допустили грубейшую ошибку на одном из важнейших участков борьбы за золото. Неудивительно, при этом, что невыполнение ноябрьской программы по при-

исковому управлению на 10,5 проц., когда рудностарательский сектор дал всего 3,2 проц. месячного плана.

Необходимо немедленно вытравить эту ошибку хозяйственного руководства Берикуля с тем, чтобы декабрь месяц дал сто процентов выполнения программы. Партийной и профсоюзной организации нужно добиться в самый кратчайший срок выполнения решений партии и правительства по старателям в золотом деле.

Местный.

## За конкретное хозяйственно-политическое руководство производством

Наступили решающие дни проверки боевостности организаций Беркульского приискового управления. Мы вступили в последний месяц первого года второй пятилетки, находимся накануне 17 съезда ВКП(б) и перед чисткой рядов партийной организации. К этому историческому значению времени мы вступили с глубоким прорывом во всех областях нашей деятельности. По выполнению производственной программы мы имеем следующие основные показатели: добыча руды за 10 месяцев—71,4 проц. и за ноябрь—85,6 проц.

Обработано руды за 10 месяцев—87,3 проц. и за ноябрь—107,9 проц. Золотоудобыча за 10 месяцев—65,6 проц. и за ноябрь—89,5 проц.

Этот позорный провал программы явился следствием гнилого руководства бывших руководителей Мартайгинского райкома партии, не обеспечившего большевистскую борьбу Беркульских организаций за выполнение производственной программы. Под прикрытием этого руководства классовый враг и медкобуржуазное охвостье привели к разложению руководства Беркульского приискового управления, которые применяли пролетарский долг на групповую пьянку и бытовое разложение.

Проходивший объединенный пленум РК и РКК ВКП(б) 14—15 ноября целиком и полностью одобрил решение Крайкома ВКП(б) о Мартайгинской организации и о снятии руководства районного комитета партии. Одновременно пленум вынес ряд принципиальных решений, проведение которых в жизнь должно обеспечить выполнение программы по всему району и в частности по Беркульскому приисковому управлению.

Проработка решений Брайкома ВКП(б) и объединенного пленума показала, что наряду с некоторыми достигнутыми успехами имеется целый ряд недостатков в работе Беркульского приискового управления и партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Повышение процента выполнения программы за октябрь и ноябрь месяцы показывают, что приисковое управление и организации начинают по-большевистски перестраивать свою работу и переходят на конкретное руководство производством, эти показатели и перестройка далеко не достаточны и далеко не решают тех задач, которые поставлены перед нами партией и правительством. Необходимо решительно мобилизовать все силы и средства на выполнение решений партии и правительства. Каждая ячейка и каждая организация должны проверить свою работу под этим углом зрения. Решения бюро партколлектива, объявившее декабрь месяц штурмовым месяцем, исходящее из решений объединенного пленума необходимо воплотить в жизнь и добить его выполнения и перевыполнения производственной программы. Необходимо ячейкам полностью использовать общественность бригадиров, выделенных из числа ответственных и проверенных т. т. занятых на руководящих работах. Со своей стороны ответственные бригадиры покажите примеры конкретного руководства производством и организацией труда в бригадах. Ваша работа в бригаде будет рассматриваться как последнее испытание перед чисткой рядов нашей организации.

Парторг Беркульского приискового управления

Шафеев.

## Первомайцы по-боевому реализуют постановление пленума РК и РКК ВКП(б)

Во всех партийных ячейках решение 5-го объединенного пленума РК и РКК ВКП(б) проработано на широких собраниях с участием раб., ударников Первомайск. коллектива.

На собраниях Ударного прииска парторганизация заключила договор на социалистическое соревнование с партийной организацией рудника Громатуха.

На собраниях выступили лучшие ударники, брали самообязательства по выполнению производственной программы. Ударник Завязкин—беспартийный рабочий обязался выполнять декабрьскую программу не менее как на 130 проц.

В деле улучшения культурно-бытовых условий Ударный прииск постановил большевистскими темпами достроить типовой барак.

Комсомольская бригада прииска самообязалась программу по добыче металла в декабре выполнить не менее 110 проц. Комсомольцы организовали две культурно-агитационные бригады, которые каждый вечер проводят беседы, читки, лекции в бараках среди рабочих.

Партийная организация рудника Громатуха вызов парторганизации Ударного прииска приняла и взяла самообязательство по разведочным работам (на Громатухе исключительно разведочные работы) выполнить задание за декабрь на 120 проц. Также как и на Ударном организованы культурно-агитационные бригады.

В ячейке партии Таскила за развал партийной работы (уже писала газета „Приисковый рабочий“), за срыв выполнения программы по золотоудобыче и не принятие конкретных мер по безобразной работе школы, за премирненское отношение ко всем безобразиям проходных в парторганизации секретарь ячейки Корнаухов с работы снят и исключен из партии.

Обновленное руководство партийной ячейки в лице секретаря т. Лапина дало обязательство напряженной работой ликвидировать имеющийся прорыв по золотоудобыче не позднее 15 декабря.

Допущенные не партийные дела в партийной ячейке Троицкого прииска бюро партийного коллектива Первомайски жестоко осудило, и сняло с работы и исключило из партии секретаря ячейки Скрепальщикова за бездеятельность и потерю партийного чутья по отношению безобразной работы школы ФЭС и интерната, за игнорирование партийных решений по перестройке руководства золотоудобычей, за отсутствие мобилизации партийных и рабочих масс на добычу металла, за отсутствие контроля исполнения и наличие фактов бытового разложения.

Партийная организация Первомайского коллектива при проработке решения пленума взяла обязательство выполнить на сто процентов программу декабря по добыче и обработке металла.

Шульц

## За повышение квалификации техперсонала

На основании приказа НКТП инженеры и техники должны повышать свою квалификацию путем заочного обучения. В золотопромышленности нашего района, в особенности на Центральном руднике имеется много техников практиков, окончивших курсы штейсеров здесь же на руднике. Нужно сказать, что многие из т. т. окончивших эти и подобные им курсы имеют слабую общеобразовательную подготовку. В связи с этим Сектор кадров и бюро ИТС, ставя задачу волею всех практиков инженеров и техников в заочную учебу, с своей стороны организует подсобные курсы для этих

заочников. Товарищи, состоящие на заочном обучении, будут на этих курсах повышать свой общеобразовательный уровень, а также прорабатывать заочные задания по всем предметам под руководством педагогов и специалистов. Это значит, что они смогут работать заочникам, даст им возможность успешнее выполнять заочные работы и с лучшим успехом повышать свою квалификацию.

Товарищи специалисты практики, поступайте на заочную учебу, поспешайте организуемые курсы.

Бюро ИТС и Сектор кадров Центрального рудника.

## По-ударному, образцово подготовиться к ярмарке

С 15 по 25 декабря на Центральном руднике будет проходить ярмарка. Развитие советской и колхозной торговли на данном этапе социалистического строительства имеет важнейшее исключительное значение в деле удовлетворения материально-бытовых и культурных запросов рабочих. Организация советских ярмарок и колхозных базаров является основным мероприятием продвижения товаров широкого потребления и продуктов питания в рабочие массы, дополняющих потребности их сверх централизованного снабжения. Ярмарки и колхозные базары, вместе с тем, имеют большое политическое значение. Через посредство колхозных базаров и ярмарок укрепляется союз колхозного крестьянства с рабочим классом, создаются условия для совместной борьбы по улучшению материально-бытовых и культурных условий как рабочих так и колхозников. Выступая на колхозные базары и ярмарки с товарами ширпотреба торгующие организации приближают их к массе потребителей, создают условия необходимого выбора товаров для удовлетворения запросов трудовых масс.

В целях создания перечисленных условий сейчас должна быть развернута широкая подготовительная работа к ярмарке. Золотопродснаб уже сейчас должны подобрать необходимый ассортимент товаров для вывоза на ярмарку. Сейчас же должны по-ударному развернуть работу по устройству ларьков, палаток, чтобы вывезенный товар на ярмарку был гарантирован от порчи

и был бы расположен так, чтобы покупатель, проходя по ярмарке мог без затруднения найти нужный ему товар и мог бы без задержки его купить. Не малое значение имеет качество работы продавцов. Надо подобрать такой состав продавцов, который бы сумел привлечь покупателя, сумел бы показать товар — как говорят — „лицом“, обеспечил бы быстрый и аккуратный откуп товаров.

Хозяйственные организации, имея в своем распоряжении мастерские, должны в оставшиеся дни ударно развернуть их работу по изготовлению предметов домашнего обихода (металлических и деревянных кухонных принадлежностей и др.). Изготовив их, вывезти на ярмарку с тем, чтобы запросы рабочих в этой области удовлетворить полностью.

На ярмарку мы должны добиться широкого привлечения колхозников с сельско-хозяйственными продуктами питания. Вместе с тем, коммунальный отдел и поссовет рудника должны создать такие условия, чтобы прехавший колхозник на ярмарку получил теплую квартиру, стойло для лошадей и место для сохранения привезенных продуктов. Наряду с этим профсоюзы, культурно-просветительные учреждения и партийно-комсомольская организация рудника должны обеспечить хорошее культурное обслуживание прехавших на ярмарку колхозников. Глуб, кино, радио, красные уголки, агитпалатки должны проявить большевистскую изворотливость в обслуживании ярмарки, в удовлетворении культурных запросов кол-

хозников—участников ярмарки.

На ярмарку надо привлечь и местные ресурсы имеющиеся у населения внутри района. Рабочие и др. население района имеют запасы суевых ягод, грибов и других продуктов. Профсоюзным, советским и партийно-комсомольским организациям надо развернуть широкую разъяснительную работу среди населения, чтобы имеющиеся продукты внутри района привлечь на ярмарку.

Одновременно с созданием всех необходимых условий к ярмарке, надо учесть, что классовые враги и его агентура попытаются вести свою гнусную работу направленную на тормоз подготовки и проведения ярмарки. Будут развигать свою деятельность по линии спекуляции и перекупки, по линии вздувания цен и т. д. Надо поднять классовую бдительность организаций и всей рабочей массы на такую высоту, чтобы не дать малейшей возможности классовому врагу, его агентуре и проходимцам причинить тормоза в работе ярмарки, проявить хоть в какой-либо мере свою дезорганизаторскую деятельность.

## ЗАЕЗЖИЕ ДОМА К ЯРМАРКЕ НЕ ГОТОВЫ

Постановлением президиума РИК'а поручено Коммунальному отделу Центрального рудника подготовить заезжий дом для приезжающих колхозников на ярмарку. Однако это решение на сегодняшний день, когда до открытия ярмарки осталось только 5 дней, руководителями Коммунального отдела Задориним и Дер-

## Перепираловка вместо работы

Площадь, ларьки и палатки для проведения ярмарки на Центральном руднике никто не готовит.

Стройсектор во главе с т. Клюевым от постройки ларьков всячески, под видом ликвидации сектора отказывается, комотдел возглавляемый Задориним уверяет, что это „не его дело“ и наконец золотопрод снаб с его руководителем Трашковой почтительно развалились в кресле успокаивает „скоро перебросим двух плотников и все будет готово“. А „скоро“ приходит к концу, до ярмарки осталось 5 дней, а не одной палатки ларька не видно на заваленной снегом площади, которая так-же не очищена (по словам Трашковой „эта обязанность транспорта“). И вот, так уже десять дней, „я не-я и хата не моя“. Выходит, за почтенных, безответственных руководителей должен готовиться дядя, а мы посидим в кресле и понаблюдаем.

Поссовету во главе с Пашковым до ярмарки нет дела, он к ней совершенно не готовится.

Ряку такую перепираловку нужно немедленно присечь.

А. Н. У.

гачевым не выполнено.

Заезжий дом не оборудован, не снабжен топчанами, столами и табуретками. Нет электросоединения, в помещении антисанитария.

В оставшиеся 5 дней комотдел должен мобилизовать лучшие силы для подготовки помещения для приезжающих колхозников. Т—в.

# Буржуазному перерожденцу не место в рядах ВЛКСМ

Обсуждая письмо Райкома ВЛКСМ о исключении из рядов ленинского комсомола заведующего школой ФЭС драги Козлова общее собрание ячейки Красной шахты со всей решительностью осудила его не комсомольский поступок.

Находясь заведующим школой на участке Драга комсомолец Козлов классово переродился, связался с чуждыми для нас людьми и в последствии женился на классовом враге, дочери кулака.

Комсомольское собрание Красной шахты жестоко осудив поступок Козлова обязалась еще выше поднять классовую бдительность на

каждом производственном участке, вести непримиримую борьбу с классовым врагом.

Собрание одобрило решение Райкома об исключении Козлова из рядов ленинского комсомола и снятие с руководства школой.

Комсомольская организация всего района должна на факте потери классового чутья бывшего комсомольца Козлова еще выше поднять революционную бдительность и непримиримость в борьбе с классовым врагом и его агентурой.

По поручению собрания  
**Утешев.**

## Нет помощи в повышении квалификации

Я работал забойщиком в группе т. Фолина на Иксовой шахте—говорит комсомолец Сала—при переводе нашей группы на очистные работы я, как мало знакомый с буральной машиной „Телескоп“ не получая помощи, покинул работу забойщика и перешел в помощники.

На Красной шахте нет совершенно технической помощи молодым за

бойщикам, мало знакомят со всеми видами механического бурения.

Профсоюз до сих пор не организовал курсы по повышению квалификации забойщиков.

— Я прошу администрацию и профсоюз Красной шахты организовать курсы забойщиков—говорит т. Сала—особенно по изучению методов.

**Никитин.**

## Простой за получением сапог

Бирочная система выдачи сапог на Красной шахте создала очереди рабочих, что приводит к большим потерям рабочего времени. Сушили сапоги перепутав номера сапог выдают перво-попавшуюся в руки пару и выдают ее не тому рабочему к которому прикреплен этот пара. Вследствии такой постановки сапоги обезличены „сегодня надедет Фома, а завтра их надевает Ерема

и последующие дни Иванов, Петров“. В результате сапоги уже сейчас приходят в негодность.

Администрация Красной шахты такой „метод сохранения“ сапог от преждевременной порчи нужно немедленно устранить. Прикрепить сапоги за каждым рабочим. Устранить очереди, не допуская простоев рабочих ни одной минуты.

**Т. М.**

# Лондон -- Берлин -- Токио

## АНГЛО - ГЕРМАНО - ЯПОНСКИЙ ФРОНТ ИНТЕРВЕНЦИОНИСТОВ

### ТВЕРДОЛОБЫЕ ПОЩРЯЮТ АНТИСОВЕТСКИЕ ПЛАНЫ РОЗЕНБЕРГА И КО

ЛОНДОН.—Твердолобая „Дейли Мейль“ публикует статью своего хозяина лорда Ротермира о франко-германских и англо-германских отношениях. По мнению Ротермира, „только оборонительный союз между Англией и Францией с более или менее тесным участием Германии может обеспечить мир Западу Европы и перенести войну на Восток“. „Надо направить германские территориальные амбиции в сторону, где это принесет наименее вреда и больше пользы—на восток Европы. Именно в слабо населенных пространствах Западной России ищет националсоциализм выхода. Я не вижу опасности для Западной Европы от этой тенденции“.

Гитлеровская Германия—хранитель Европы против коммунистической опасности—таков тезис Ротермира. Он требует соответствующего вознаграждения германскому фашизму.

Программа черчиллей и ротермиров сильно напоминает бредовые планы националсоциалиста Розенберга и в такой же мере отдает нефтью Детердинга и прочим воронам интервенционистского периода.

Чтобы придать хотя бы видимость реальности своим „журавлям в небе“, которые Ротермир щедрой рукой судит Польше и Литве, он делал экскурсию даже в шестнадцатый век.

„Зачем понадобилось сиятельному болвану возвращаться так далеко вспять—неиз-

вестно. Ему и его единомышленникам было бы полезнее не забираться так далеко, а вспомнить времена менее отдаленные, вспомнить, чем кончилась интервенция. Если лорд Ротермир позабыл, то мистер Черчилль—наверняка может ему напомнить. Еще полезнее было бы Ротермиру и компании попристальней всмотреться в настоящее и понять, что всем тем, кто попытается посягнуть на страну советов, будет дан такой отпор, от которого им не поздоровится“.

### ВОЕННЫЕ АППЕТИТЫ АНГЛИЙСКИХ ТВЕРДОЛОБЫХ

МОСКВА. — Лондонский сборщик „Правды“ пишет о военных аппетитах английских твердолобых. Несколько дней назад лорд Бивербурк требовал для воздушного флота 5 тысяч самолетов. Сейчас „Ивнинг Ньюс“ требует уже 10 тысяч, добавляя, что „иметь меньше самолетов все равно что ничего“. „Дейли Экспресс“ сообщает, что уже решено создать 10 новых эскадрилий. В парламент вносится запрос о „слабости Британии в воздухе“.

### Польская газета высмеивает антисоветские планы лорда Ротермира

ВАРШАВА. — Орган консерваторов „Дзень Польски“ откликнулся на антисоветское выступление Ротермира в статье под заголовком „Воскресший Заглоба“ (Заглоба—герой романа Сенкевича). „Проект“ Ротермира о предоставлении Германии „запад-

ной части России“ для колонизации напоминает газете... „Нидерланды, подаренные Заглобой“. Газета заявляет, что планы Ротермира повторяют „преступные планы германского генштаба в период мировой войны“.

# БЕЗДУШНО-БЮРОКРАТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К СЕМЬЕ КРАСНОАРМЕЙЦА

(Письмо семьи красноармейца)

Мой сын Брюханов Григорий призван на военную службу в РККА в 1933 г. в сентябре месяце. До призыва в армию он работал на Первомайском руднике забойщиком. Я с малыми детьми находилась на его иждивении. Мне самой 57 лет, семья моя состоит: из 2-х дочерей 13 и 9 лет, сын 5 лет. После отъезда сына в Красную армию я переехала жить в село Усть-Колбу Тяжинского района. Хозяйства ни какого не имею.

Продуктами я должна снабжаться приискским управлением, но за октябрь и ноябрь мне ничего не выдали и не могу добиться получения продкарточки. Обращалась я в Тисульский продснаб, последний два раза запрашивал о высылке на меня продкарточек из Первомайского продснаба, но он даже и не че-

го не ответил. Обращалась я и в прокуратуру, но и прокуратура мне ничего не помогла. Я прошу редакцию помочь мне выходить паек на себя и на малых детей.

Мать красноармейца

**Брюханова П.**

**От редакции:** Считаем совершенно недопустимым преследованием такую длительную волокиту с выдачей пайка семье красноармейца. Настаиваем перед РКИ срочно расследовать это дело, виновных в таком бесчеловечном отношении к семье красноармейца привлечь к строжайшей ответственности. А так-же принять меры к бесперебойному снабжению продуктами семью красноармейца Брюханова через соответствующие организации.

## Захваткин проспал

Для комплектования зимнего гужового обоза на Террасном прииске Перомайского приискского управления по плану требуется около 200 саней из которых мастерская изготовила меньше половины.

Заготовленный материал для подделки саней еще летом, в тайге остался под снегом невывезенный. Заведующий прииском т. Захваткин в период подготовительной работы к зиме не проявил хозяйской изобретливости по оборудованию зимне-

го обоза. Результатом всего на прииске нет ни одних исправных саней, оглобли уриделывают совершенно из сырой березы, нет в достаточности дуг, седелок, что привело к разрушению состояния гужовоза.

Приискскому управлению Первомайка нужно потребовать от руководителей Террасного немедленно, и в самые короткие сроки наладить гужовоз.

**Проезжий.**

## САЗОНЕНКО и ЗОЛОТАРЕВ СПОРЯТ, А ШКОЛА БЕЗ ЗАВТРАКОВ

Зав. сектором общественного питания Центрального золотопродснаба Сазоненко и зав. КВС Золотарева продолжают спор о том, кто должен содержать штат работников для обслуживания общественного питания школьников драги № 1. Переприраются Вобчинский на Добчинского и обратно. В результате их споров 4 декабря 84 человека школьников остались без горячих

завтраков. Для Сазоненко и Золотарева нет дела до того, что дети голодные им некогда заняться делом, они заняты переприрательскими спорами.

Надо РКИ вмешаться в эти горячие споры и за собатаж, приведенный к срыву общественного питания учащихся, виновных привлечь к ответственности.

**Жунов.**

## Устранить порчу копра

(Из выступления ударника тов. Бурматова на слете ударников Красной шахты)

Наше техническое и хозяйственное руководство подчас запынаясь, разбивая нос о безобразия не может ликвидировать их. Характерным примером этого служит поверженная работа на Красной шахте. Мало того, что в забое рвут руду динамитом, так ее еще добывают рвут на поверхности, да еще в копре.

Высыпая мокрую руду на поверхности от сильных морозов она промерзает, делается недоступной. И

вот тогда то „изобретающие“ хозяйственники пускают в ход всемогущественный, своей силой динамит. При отпалке в копре глыбы руды разбивают стены, обшивку.

Я предлагаю такой метод нужно немедленно устранить и предотвратить капер от капитального ремонта.

Ответ редактор: СУМЦЕВ

Внимание партийных, комсомольских, профсоюзных, хозяйственных, советских организаций и всех рабочих

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1934 ГОД

на газету „ПРИСКОВЫЙ РАБОЧИЙ“

Подписная плата 30 копеек в месяц.

Подписка принимается всеми почтовыми агентствами, письмомоносцами и общественными распространителями печати в цехах.

Спешите возобновить подписку на 1934 г. на газету „ПРИСКОВЫЙ РАБОЧИЙ“.